

# Postavení insolvenčního správce v oddlužení

## ABSTRAKT

Insolvenční správce má v insolvenčním řízení nezastupitelnou roli. Nejedná se ani o zástupce dlužníka ani věřitelů, musí ale hájit zájmy obou stran a směřovat insolvenční řízení tím směrem, aby byl naplněn jeho účel. Účelem insolvenčního řízení je dosáhnout co největšího uspokojení věřitelů bez toho, aby byl některý z účastníků řízení nespravedlivě poškozen nebo nedovoleně zvýhodněn<sup>1</sup>. Cílem této diplomové práce s názvem „Postavení insolvenčního správce v oddlužení“ je komplexně zanalyzovat postup insolvenčního správce, jeho úlohu a činnost v oddlužení. Vedlejším předmětem diplomové práce je zhodnocení právní úpravy oddlužení, která byla podstatným způsobem změněna novelou č. 31/2019 Sb. Vlastní text diplomové práce je rozdělen na dvě části, na část teoretickou a praktickou. První, teoretická část je rozdělena do čtyř kapitol, ve kterých je podána charakteristika osoby insolvenčního správce, včetně jeho postavení vůči jiným subjektům v insolvenčním řízení. V druhé a třetí kapitole je specifikován proces vydávání povolení k výkonu činnosti insolvenčního správce, včetně podmínek, které pro vydání povolení musí splňovat. Ve čtvrté kapitole poskytuje práce čtenáři vhled do procesu ustavování insolvenčních správců pro jednotlivá insolvenční řízení. Druhá, praktická část diplomové práce je rozdělena do 6 šesti kapitol, které poskytují komplexní rozbor činnosti insolvenčního správce v oddlužení. Pořadí kapitol je koncipováno z časového hlediska, od rozhodnutí o úpadku dlužníka po splnění oddlužení. Tato část diplomové práce zahrnuje v jednotlivých kapitolách komparaci obou způsobů oddlužení – samostatného zpeněžení majetkové podstaty a plnění splátkového kalendáře se zpeněžením majetkové podstaty a rovněž i komparaci činnosti insolvenčního správce v oddlužení od konkursu. Svým obsahem je tato část stěžejní částí celé diplomové práce.

**Klíčová slova: Insolvenční správce, oddlužení, insolvenční řízení**

---

<sup>1</sup> Důvodová zpráva k zákonu č. 182/2006 Sb., 182/2006 Dz. – Obecná část